

法律戰節節敗退 召見州議員施壓 轉戰外交舞台 特朗普突亮相APEC

【大公報訊】綜合CNN、《紐約時報》、路透社、法新社報道：眼看在多個關鍵州的法律戰接連連挫，大選後一直拒絕承認敗選的美國總統特朗普打起了各州共和黨議員的主意，試圖要求他們阻礙認證選舉結果的程序，借機選出有利於自己的選舉人。外交方面，特朗普20日突然以視像方式參加亞太經合組織（APEC）峰會，這是他大選後首度現身國際場合。分析指，特朗普希望藉此機會在全球舞台上以美國總統的姿態展現自己，以彰顯自己地位的「合法性」，爭取政治和輿論優勢。



▲美國總統特朗普13日出席白宮記者會時，頭髮灰白 法新社



▲佐治亞州選舉工作人員14日重點選票 美聯社

今屆APEC峰會由馬來西亞主辦，受新冠疫情影響，改以視像形式舉行。法新社指特朗普會有發言，但不對傳媒開放，當天會議截圖顯示，在其他領導人都以大會圖標為背景的情況下，特朗普繼續保持「單邊主義」，背景是白宮的戰情室。這是特朗普繼2017年後二度參加APEC領導人非正式會議，他缺席了上週的東盟峰會，也沒有派代表在APEC工商領導人峰會上發言。

佐治亞重新點票拜登勝

分析指，比起外交舞台，特朗普明顯更關注如何推翻大選結果，他在國內小動作不斷。佐治亞州19日宣布，該州人手重新計算了全部500萬選票，結果是拜登以12284張票的優勢擊敗特朗普，領先0.2個百分點。在重新計票前，拜登領先優勢約為1.4萬票，差距略有縮小。由於雙方票數差距仍小於0.5%，特朗普陣營可以在24

日前繼續申請重新計票，但下一次重新計票將完全由機器進行。

佐治亞州共和黨籍州務卿拉芬斯佩格表示，他雖然感到遺憾，但「數字不會說謊」。該州選舉官員也表示，重新計票證實選舉中並不存在普遍的欺詐或違規行為。然而，該州共和黨參議員洛夫勒和佩度本周稍早時候要求拉芬斯佩格辭職，認為佐治亞的選舉過程不透明。

特朗普競選團隊19日一天連輸三場選舉訴訟。團隊早前起訴賓夕法尼亞州巴克斯縣郵寄選票舞弊失敗，上訴再度被當地法院駁回。在亞利桑那州，當地法院認為關於馬里科帕縣「選舉欺詐」的指控證據不足，駁回了共和黨擴大選票審查範圍的要求；共和黨反對佐治亞州認證選舉結果的要求，同樣於19日被佐治亞州法院拒絕。此外特朗普團隊還撤銷了密歇根州一樁涉及「選舉欺詐」的官司。

眼見法律戰場節節敗退，特朗普19日

▲朱利安尼19日在記者會上十分狼狽，染髮劑順着他的臉頰流下 美聯社



致電密歇根州州議會共和黨領袖希爾基，再通過他邀請該州議會的共和黨議員20日到白宮會面。特朗普私人律師朱利安尼早前公開提出，稱可以考慮讓共和黨控制的州議會推舉親特朗普的選舉人，不必顧忌大選投票結果，把選舉人票投給特朗普。朱利安尼的這一計劃被美媒大批「無恥」，稱可能會被判違法。

多名共和黨州長「倒戈」

此外，特朗普17日致電密歇根州韋恩縣的兩名選舉官員帕爾默和哈特曼，翌日，共和黨籍的兩人突然發聲明，申請撤銷他們對韋恩縣選舉結果的認證。民主黨籍的密歇根州州務卿本森狠批，特朗普打電話的行動「極不恰當」，他指出11月17日就是韋恩縣認證結果的截止日期，之後委員會成員不能再改變自己決定。

儘管特朗普繼續「垂死掙扎」，但越來越多的共和黨人開始接受特朗普失敗的事實。拜登19日與多名州長舉行線上會議討論疫情形勢，其中就有包括猶他州、馬里蘭州、阿肯色州在內的5名共和黨州長。馬里蘭州州長霍根會後表示，期待與拜登政府密切合作，對抗疫情。

拜登當天稱特朗普對選舉結果發起的法律挑戰，具有「令人難以置信的破壞性」，批評「特朗普將作為美國歷史上最不負責任的總統之一被載入史冊」。

▲特朗普20日以視像方式參加APEC峰會 美聯社

特陣營關鍵州訴訟進度

- 11月20日 佐治亞州認證期限**
 - 保守派律師伍德指控佐治亞州處理缺席選票程序出現問題，試圖阻止認證選舉結果，法官19日駁回有關臨時限制令要求。
- 11月23日 密歇根州認證期限**
 - 該州最大縣韋恩縣選舉委員會18日推翻日前對拜登勝出的認證，兩名共和黨委員聲稱受到恐嚇。
 - 韋恩縣選舉官員帕爾默（左）17日認證選舉結果，但翌日反口 美聯社
- 11月23日 賓夕法尼亞州認證期限**
 - 11月23日的選舉結果認證後，特朗普方19日撤訴。但該縣特朗普競選團隊指控費城和其他6個縣的部分選票因缺乏保密封或簽名出現問題，應被取消資格。特朗普的私人律師朱利安尼17日時隔30年首度出庭，法官沒有立即作出裁決，並取消了原定19日舉行的聽證會。
- 11月30日 亞利桑那州認證期限**
 - 共和黨人試圖阻止該州人口最多的縣馬里科帕縣的選舉結果認證，法官19日駁回了共和黨要求對抽樣選票進行重新審核的法律挑戰，並禁止重新提起訴訟。
- 12月1日 威斯康星州認證期限**
 - 特朗普的競選團隊聲稱該州有缺席選票被非法篡改，18日申請在密爾沃基和麥迪遜兩地重新計票，這兩個縣是民主黨票倉。重新計票於20日開始，必須在12月1日之前完成。
- 12月1日 內華達州認證期限**
 - 特朗普的競選團隊聲稱有選票是以死者的名義投出，要求法官宣布該州的選舉結果無效。此外，一個由保守派前州議員領導的投票監督組織希望法官阻止全州的選舉認證。 美聯社



拜登料提名女財長

【大公報訊】綜合POLITICO網站、《紐約時報》報道：美國候任總統拜登19日表示，他已選定財政部長提名人選，預料下週四感恩節前後公布。美媒披露，美聯儲理事布萊納德、前美聯儲主席耶倫、前美聯儲理事和商業主管弗格森都是熱門人選。拜登表示，將提名的財長會是民主黨進步派和溫和派都接受的人選。

現任財長姆努欽19日稱，他不會延長美聯儲的幾個緊急貸款項目，並要求美聯儲返還未使用的資金，分析指，這一決定可能會影響拜登政府緩衝因疫情導致經濟衰退的舉措。

拜登目前還沒有提名任何內閣成員

，由於參議院很大可能還是在共和黨的掌控下，此外，想要參加2024年選舉的共和黨參議員將會盡可能多地公開反對拜登提名的內閣人選。雖然拜登此前一直表示，他的政府將優先考慮兩黨合作，以幫助修復政治分歧，但媒體披露，為確保自己的提名人選能在參議院通過，他已經開始組建團隊應戰。

POLITICO獲得的一份名單顯示，拜登已任命奧巴馬時期的白宮通訊主管莎琪領導團隊。拜登的前參議員助理和競選顧問道爾頓將負責溝通，參議院民主黨黨鞭德賓的幕僚長多丁將負責制定立法策略。團隊預計會通過增加內閣成員的媒體曝光度來吸引公眾支持。



▲美聯儲理事布萊納德資料圖片

▲特朗普兒媳拉資料圖片

特朗普兒媳擬選北卡參議員

【大公報訊】綜合POLITICO網站、《紐約時報》報道：美國總統特朗普次子埃里克的太太拉拉（Lara Trump）正考慮，在2022年參選家鄉北卡羅來納州的參議員。

共和黨籍的北卡州參議員博爾早前已表態，不會在2022年尋求連任。然而有意接替他的共和黨人不少，其他可能參選者包括現任白宮幕僚長梅多斯、前北卡州長麥克羅利以及即將離職的副州長弗里斯特。

北卡州是共和黨票倉，但特朗普今年在該州領先幅度已較2016年縮小。輿論認為，北卡州未來可能成為搖擺州。

雖然特朗普仍然拒絕承認敗選，但

參議院的共和黨人已經開始抓緊時間在聯邦機構盡可能多地安插保守派官員，有民主黨議員批評共和黨人的行為是「對民主進程的嘲弄，違背了美國人民的意願」。

僅在本周，參議院就確認了4名地區法院法官。33歲的米澤爾18日獲參議院確認，成為最年輕的美國地區法官，將在佛州中區地方法院坦帕分院任職。

美國律師協會9月曾致信參議院司法委員會，稱米澤爾缺乏審判經驗，還沒有資格被任命為聯邦司法人員。米澤爾與最高法院保守派大法官托馬斯關係密切。她的僱主Jones Day正代表特朗普和共和黨試圖挑戰拜登勝出大選的結果。

特朗普的法律戰還要拖多久

大公報 橫談

雖然美國大選過去了兩個星期，特朗普沒有絲毫認輸的跡象，相反他還在採取拖延戰術，繼續打法律戰。選前多家媒體透露，特朗普競選團隊為選後法律戰進行了充足的準備，事實證明此言不虛，特朗普於第一時間迅速在關鍵的搖擺州進行了大量訴訟。不過，迄今為止，共和黨人拿不出民主黨大選舞弊的像樣證據，特朗普高薪聘請的大牌律師信心受挫，紛紛選擇退出，搞得特朗普私人律師朱利安尼不得不赤膊上陣。

早年擔任過紐約市長的朱利安尼，也是美國家喻戶曉的人物，當年在紐約推行鐵腕治市，有效降低了當地居高

不下的犯罪率，深得市民稱讚。也許是在官場呆了，檢察官出身的他已經有30年沒有出庭當辯護律師了。本周，朱利安尼出現在賓夕法尼亞州聯邦地方法院，聲稱該州有兩位共和黨選民的投票權沒有得到尊重，要求法官裁定賓夕法尼亞大選違法。於是法官反問：「你為兩個人的選舉權沒有得到尊重，就要求我否決全州680萬投票的合法性，請你告訴我，你是怎麼捍衛你的主張的？」接下來朱利安尼在與法官過招的過程中，因對選舉的技術性環節不甚了了，引得法官極不耐煩。

北京時間20日凌晨，朱利安尼在共和黨全國委員會總部舉行記者會，重複他對此次大選的指控，認為是一次大規模、有計劃的整體行動，發誓提出更多針

對大選的法律訴訟。由於媒體聚光燈的照射，朱利安尼大汗淋漓，染髮劑不時順着他的臉頰流下，留下了一道道花痕。

朱利安尼護「主」心切，人所共知。無論是去年熱炒的「通烏門」還是大選前曝光的拜登之子亨特「硬盤門」事件，其幕後推手都是朱利安尼。在背後搞點小動作也許是朱利安尼的長項，但眼下要憑選舉法知識打這場或將載入美國歷史的大選官司，不是在搞一次電視表演，它更需要諳熟選舉法，容不得半點水分。前白宮幕僚長穆爾瓦尼在接受霍士新聞採訪時坦言，他對朱利安尼這套打法沒有信心。

佐治亞州的重新計票已經結束，隸屬共和黨的州務卿宣布拜登依然領先。

接下來特朗普還有一次挑戰的機會，可要求該州進行機讀。北京時間周六，特朗普將在白宮約見密歇根州參、眾兩院議長，由於該州州長惠特默是民主黨人，但州議長完全由共和黨控制，特朗普把希望寄託在他們身上，期待這些「特粉」出面阻止州務卿在規定時間內簽發大選結果官方報告，這樣共和黨就可以名正言順地提名自己的「選舉人」，而不必在意密歇根的大選投票結果。

選前特朗普特別喜歡開新聞發布會，把記者會變成自己打選戰的平台。大選後特朗普判若兩人，對這樣的記者會不再感興趣。但美國疫情如此嚴重，死亡人數已經突破25萬，現在每天死亡的人數超過1700人，此時讓抗疫領導小組

組長彭斯親自掛帥也合乎邏輯。彭斯11月19日舉行的記者會提前結束，沒有回答任何提問，引來與會記者的一片喊叫。彭斯很清楚，與其讓記者們逼問特朗普何時承認敗選，還不如溜之大吉來得體面。

打官司與打球是特朗普當下最熱衷的兩件事。打官司的目的是以拖待變，說不定拜登會犯下大錯，或為自己政治生命拖出新的機會。而打球也可以紓緩一下壓抑的心情，畢竟特朗普的人生辭典沒有「失敗」兩個字。一些網友建議，特朗普最好將每個高爾夫球刻上「拜登」的名字，這樣可以更快地宣洩一下自己的鬱悶，或許抓到一隻「小鳥」也未可知。

施君玉